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	Klubben vår 

	Bærums Skiklub er en av landets eldste idrettsklubber og ble stiftet 19. desember 1885. Klubben ble stiftet av 21 unge menn og var den første skiklubb i Bærum. Helt fra starten forsto våre stiftere at det var viktig å ha anlegg for å kunne tilby de aktive skikkelige trenings- og konkurranseforhold. Helt fra starten har klubben fulgt med i tidens krav og gjerne ligget litt foran.
Det første skirennet ble avholdt i 1868 der Bærum Sykehus ligger i dag.
Den første fom representerte Bærums Skiklub i et renn var Edvard Lillehagen. I mange år hadde denne staute bæringen vist at bygda hadde gode skiløpere som etter hvert ble de beste. De lot seg ikke skremme av at reiseneetter hvert ble lange, og de måtte tilbakelegges på ski!
Bærums Skiklub har alltid hatt en sentral plas i bygdas liv, i dretten og på andre felter. Bygda hadde skiløpere, trerenget var der, mulighetr for bakker og andre anlegg var der og forbindelsen til anbokommunene var i orden. Bygda hadde også en revolusjonerende skimaeker, Lars Evensen, som algde ski til flere distrikter. Skiene var lange, oppti 2,80 m, bredest foran og smalnet jevnt forover.
Det frøste damerennet fant sted i 1901. Damene hoppet ikke, men de kjørte ne unna-rennet, og de var som oftest ganske godt kledd. Men det fortelles også at de eldste medlemmene i Bærums Skiklub fikk sjokk en gang i 1920-30 årene da tanken dukket opp at kvinnene skulle være med i skiklubben. "Nei takk, her skal ikke kvinnene være med, for et sted må vi kunne være sor oss selv", svarte de med. Senere viste damene (og de yngre herrene) en påtrengende interesse og i 1936 ble Bærums Dameskiklub stiftet. Og et par år senere ble de godtatt som medlemmer i klubben.
Alpin skiidrett dukket etter hvert opp som fast program og her spilte kvinnene også en viktig rolle. Deriblant Borghild Niskin, som har 23 førsteplasser i NM og var med i 3 olympiader i 1950-årene. Vi må heller ikke glemme Inger Bjørnebakken som er den eneste kvinnelige alpinisten i landet som har VM gull.
Krigen fra 1940-45 representerte et brudd både for de aktive og for Bærums Skiklub. Nazistene tok kontrollen, og styret måtte levere fra seg alle eiendelrne itl klubben. Men de var smarte og fikk alle eiendelene verdsatt og plasert slik at NS ikke fikk tak i dem. Til slutt var det bare kr 15,- igjen, og da kjøringen av premiene og annet var betalt, måtte de nye nazistiske  lederne av BSk kvittere for en formue på kr 2,-.
Bærums Skiklub har en lang historie når det gjelder skoleskirenn og barneskiskoler. Nordmenn er riktignok født med ski på ben, men man må allikevel lære å stå på ski, noe klubben var klar over allerede fra starten av. Så tidlig som i 1888 begynte klubben å arrangere skirenn for smågutter, og holdt i tillegg renn mellom skolene i bygda.
Bærums Skiklub har avholdt mange store arrangementer opp gjennom tidene, deriblandt flere landsrenn, NM i 1950, 1965, og 1985 i både nordiske grener og alpint.
World-Cup rennet i Kirkerudbakken i 1981 samlet 10.000 tilskuere.
Klubben har hatt stor suksess med årlige Kvitfjellrennet og har vært ansvarlig for Finken-cup som har foregått med verdenseliten i Holmenkollen.
Vi må heller ikke glemme at Bærums Skiklub har fostret utøvere i verdensklasse som Anne Jahren i langrenn, Torild Førland, Lasse Kjus, Finn Christian Jagge og Hans Petter Buraas, i tillegg til nevnte Borghild Niskin og Inger Bjørnebakken, i alpint, gjennom de senere årene med VM- og OL-tiltler på rekke og rad.  
Klubben ar i dag ca. 1100 medlemmer og driver aktiv idrett innen alpinsport, twintip, snowboard, langrenn, skiskyting og orientering.
Klubbens målsetting er både å få flest mulig barn og ungdom på ski, og desuten å legg forholdene til rette for eliteløpere.
 



