Informasjon vedrørende kjøp av våpen/søknad om våpenkort
”Søknad om tillatelse til å erverve og inneha skytevåpen og våpendeler” fås hos politiet. Alle utøvere under 16 år må ha sitt våpen registrert i foresattes navn. (Dette gjelder nå også for utøvere under 12 år – hvor ikke foresatt, men klubben tidligere måtte stå som eier av våpenet).
Vedlagt søknaden til politiet er det behov for en klubbattest for å bekrefte at utøveren er aktivt medlem i klubben. Denne kan fås ved henvendelse til styreleder skiskyting Petter Jacobsen - petter@jacoe.no eller hos administrasjonen på kontoret (67142920): Tor Hengebøl tor@fossumif.no eller Tone Malm Meinich Hvam tone@fossumif.no.  
Først søker en, deretter får en innvilget en midlertidig tillatelse til å erverve og inneha skytevåpen. Når en så har kjøpt våpen signerer både selger og kjøper på den midlertidige tillatelsen og returnerer den til politiet. Deretter får en tilsendt våpenkortet som er gyldig i to år.
Det er også et krav at våpenet oppbevares i et FG-godkjent våpenskap.
For ytterligere informasjon se:
Norges Skiskytterforbund sin hjemmeside: http://www.skiskyting.no/Sider/velkommen.aspx under fanen Regler
Link til ”våpenforskriften”: http://www.lovdata.no/for/sf/jd/jd-20090625-0904.html
Link til ” Retningslinjer for politiets behandling av våpensaker”: http://www.dfs.no/filestore/PDF-DOC-RTF-mm/Regelverk/RS2009-009-politi_behandling_vpen.pdf
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