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Årsberetning Storm Old boys 2018
Like sikkert som at etter lørdag kommer søndag og at sola snur til Sankthans er det oldboystrening på tirsdager fra 20:30 til 22:00 52 uker i året. Like sikkert er det også at du da får muligheten til å se en gjeng med fotballspillere over middagshøyden. Tirsdagstreningen er et sted der du får mer hyllest for å slå en tunnel enn å score mål. Tirsdagstreningen applauderer folk som tenker seg om før de takler (for sent) og består av mer mimring om godt angrepsspill enn godt angrepsspill. Tirsdagstreningen er som balsam for sjelen for menn over 39. Og opp mot 20 menn vet at «det er på Kleiva det hender» hver eneste tirsdag. 
Sesongen 2018 var også året da vi fikk en helside i lokalavisa, TA. Vi hadde en underholdende kamp mot Herkules der dribleferdigheter og fair play ble applaudert av alle 14 på banen, uavhengig av lag. Hans Ole Groa skrev en lengre reportasje om gleden ved å spille fotball uansett alder eller lag. En fornøyelig artikkel som anbefales som lektyre. 
Hver eneste årsberetning jeg har skrevet inneholder noen ord om Odd. Og i år er intet unntak. Gutta fra Falkum mener nå at de er så gode at de kan ha to og ikke et old boys lag. De mener andrelaget sitt er det eneste som kan gi dem reel motstand. Som alltid ankom de Kleiva ubeseirede og proppfulle av selvtillit. Men for første gang sendte vi eliteseriefienden «hjem i en kakeform», som det heter i sangen. 3-0 til de blå, rett før 17. mai. Vi gledet oss til å gå rakrygget i borgertoget. 
Årets sesong inneholdt et nytt lag i vår divisjon. Gjerpen hadde meldt på et lag. Det betydde at Høgda hadde fire lag. Gjerpen, Borg, Skidar og Storm. Det betydde også at annenhver kamp var et lokaloppgjør. Første kamp var borte mot Gjerpen og vi bar preget av overtrening etter en litt for lang sesongoppkjøring og et knepent 2-1 tap. Dette tapet medførte at vi bare ble nest beste lag fra Høgda i år et poeng bak Gjerpen noe som gjør at målsetningen for 2019 er enkel. Vi skal igjen være best på Høgda.
Ryktet går på Kleiva om at det kan er langt å dra på bortekamper for å få sett A-laget i år og at man må ta til takke med streaming av kampene på egen datamaskin. En liten oppfordring er derfor; ta deg heller en tur på en old boys kamp. Vi garanterer masse mimring om gamledager og du kan få se flere spillere fra forrige gang A-laget var i 3. divisjon live.  
Rop Storm!

Morten Kjærnem
Lagleder/Trener 
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